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PROCÈS-VERBAL 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 
DES CLUBS DÉPARTEMENTAUX 

DU DISTRICT DE LOIR-ET-CHER DE FOOTBALL 

Le vendredi 29 septembre à Blois – Crédit Agricole Val de France 

Présidence :  M. Laurent LEGENDRE 

Présents :  Mmes Isabelle AUBREE, Christelle LOUET 

MM. Jean-François CAUME, Steve CLERC, Dominique COURAULT, Jean-Michel DENONIN,

Daniel GIRAUD, Tony CIZEAU, Laurent GATAY, Antonio, LORENZO, Francis LYSAKOWSKI,

Michel THEVOT,

MM. Corentin LOZANO, Antoine EVRAS, Kévin SLITI, Conseillers Techniques

Mmes Laurence DARGENTOLLE, Julie LABERTHONNIERE, Secrétaires

Excusés : Mme Valérie KERJEAN

MM., Jean-Charles DELAGARDE, Dominique PATRON, Baptiste TOYER

Accueil par Mme Véronique CADOUX-CORNU, référente vie mutualiste au Crédit Agricole Val de France. 

Mot d’accueil par le Président du District, M. Laurent LEGENDRE qui remercie chaleureusement les clubs, les 

élus et les partenaires de leur présence. 

Une minute d’applaudissements est effectuée en mémoire à tous ceux qui nous ont quittés au cours de la saison 

afin de leur rendre hommage pour leur engagement au service du football. 

Le Président informe que l’Assemblée que le quorum statutairement exigé est atteint à  94.88 %. 

79 clubs affiliés représentant 391 voix, officiellement convoqués sont représentés. 

 74 clubs présents représentant 371 voix. 5 clubs absents représentant 20 voix 

Le Président déclare l’Assemblée Générale ordinaire ouverte. 

1 - Approbation du Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 1er juillet 2023 

Le Procès-Verbal de l’Assemblée Générale ordinaire du 1er juillet 2023 est paru sur le site internet du District 

le 28 août 2023. 

Aucune remarque n’étant formulée sur son contenu, celui-ci est adopté à la majorité  (97.12 %). 
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2 – Présentation des comptes du District de la saison 2022/2023 :  

La parole est donnée à M. Cédric SATIZELLE, du cabinet comptable Orcom et à M. Dominique COURAULT, 
Trésorier, pour la présentation de l’exercice 2022/2023 clos le 30 juin 2023 

 

Présentation du compte de résultat :  
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Présentation du bilan : 
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Rapport du Commissaire aux comptes : CGR AUDIT présenté par M. David OUSSOU :  

Sur les comptes annuels : annexe 1 

Sur les conventions règlementées : annexe 2 

 

L’Assemblée Générale adopte les comptes de l’exercice 2022/2023 à la majorité (94,3 %). 

 

Sur proposition du Trésorier, M. Dominique COURAULT, l’Assemblée Générale approuve à l’unanimité 

(92.01 %) l’affectation du résultat de l’exercice 2022/2023 au compte « Report à nouveau ». 

 

 

3 - Intervention de l’Equipe Technique Départementale 

Intervention de M. Antoine EVRAS, Conseiller Technique Départemental en charge du 

développement de l’Animation des Pratiques 

Thèmes présentés : 

• Bilan du foot à l’école de la saison 2022/2023 

• Nouvelle licence école de foot pour la saison 2023/2024 
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Intervention de M. Corentin LOZANO, Conseiller Technique Départemental en charge du 

Projet de Performance Fédérale 

Thèmes présentés : 

• La filière de formation des éducateurs 

• Le parcours des bénévoles 

• Le parcours de formation 
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Intervention de M. Kévin SLITI, Conseiller Technique Départemental en charge du 
Développement de l’Animation du Football Féminin et des nouvelles pratiques 

Thèmes présentés : 

• La pratique Futsal 

• Le développement du football féminin 

•  

 
 

 

4 – Remise des récompenses 

 

Remise de maillot à chaque joueur de l’Equipe U17 Nationale du club de BLOIS FOOT 41 

Remise de plaquette pour le 100ème anniversaire au club de Chitenay/Cellettes US 
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Remise du maillot anniversaire pour les 100 ans du club de Vouzon SC 

Remise du maillot anniversaire pour les 100 ans du club de La Percheronne  

Remise d’un reliquat de jeu de maillots Nike de la Fédération dans la cadre du « Fair Play » aux 

équipes des clubs de : 

D3 : Beauce FC – Souesmes SS – Montrichard CA – Souday LS 

D2 : Beauce FC – Mont/Bracieux AJS  

D1 : Vineuil SP 

 

5 – Questions diverses : 

 

Une demande de modification de l’article 8 du règlement des Coupes départementale « Masculin » et 

« Féminin » a été demandée par le club de St Amand AV. 

 

Cette modification ne pouvant être appliquée qu’au 1er juillet 2024 pour la saison 2024/2025, 

sera présentée lors de la prochaine Assemblée Générale. 

 

6 – Intervention du Président du District : 

 

« Comme évoqué en juillet dernier, nous avons mené la saison 2022/2023 à terme et nous en sommes 

très heureux.  L’été est passé par là et cela nous a fait du bien. La saison 2023/2024 est donc lancée. 

La rentrée scolaire est arrivée très vite marquant la fin des vacances pour beaucoup d’entre nous 

mais c’est aussi le début d’un calendrier chargé pour les évènements de la rentrée des associations 

et du football. Pour 2024, la projection reste entourée d’incertitudes très larges liées notamment à 

l’évolution de la guerre en Ukraine mais également à l’évolution sociale et économique de notre pays. 

 

Le football national dans ce paysage se refait une santé, les choses sont en ordre de marche dans les 

couloirs de notre fédération. Cependant le nouveau Président en la personne de M. Philippe DIALLO 

et le nouveau directeur en la personne de Jean-François VILOTTE, tout deux porteurs d’un discours 

résolument optimiste doivent nous permettre de retrouver sérénité et confiance. 

 

Une LFA plus que tournée vers le football amateur avec M. Vincent DELORGUE à sa tête. La LFA c’est 

le soutien des 22 lignes et des 91 districts. La Ligue du Centre Val de Loire va bien, M. RERIOUX est 

ce soir le représentant du Président M. TEIXEIRA qui n’a pu se joindre à nous. L’équipe contribue 

chaque jour à améliorer le redressement financier de la Ligue et des projets structurants étaient 

présentés lors de l'assemblée générale le 16 juin dernier à Meung/Loire.  

 Nous pouvons donc nous féliciter notre football régional et départemental retrouve des émotions.  

Le District porte toujours son projet de développement et d'actions vers les jeunes.  

Le foot à l'école étant la colonne vertébrale de nos actions, le district de football totalise 12071 

licenciés pour la saison 2022/2023, ce qui représente une hausse d'environ 5% par rapport à la 

saison 2021/2022. J'ai de nouveau, le plaisir de vous rappeler que l'objectif de l'équipe des bénévoles 

du district de pour ce mandat est atteint.  
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Aucune autre fédération ne peut se permettre d’être à l’écoute comme nous dans les clubs. Je martels 

ces propos à chaque assemblée car je suis parfois lassé d’entendre que le football est malade et qu’il 

court à sa perte avec moins de licenciés, Ce n’est pas vrai. Nous sommes conscients que le caillou du 

football est le football professionnel et surtout les médias mais ce n’est pas le sport du District. Bien 

sûr, nous devons accepter que le reflet de la société apparaisse dans l'image de notre culture et celui-

ci est plus particulièrement celui de notre loir et cher détient des vrais valeurs et permet de jouer 

pratiquement partout sur l'ensemble de notre territoire sur des équipements adaptés en sécurité. 

J’ai déjà évoqué auprès du Président de notre département qu’il faut faire un vrai programme 

d'action sur les synthétiques par exemple, mais ça il faut le marteler partout à tous vos élus. On ne le 

répètera jamais assez, le football fédère, rassemble, il est ouvert à toute et tous, soyez fiers et restons 

mobilisés. Le football départemental, c'est vous Mesdames et Messieurs le Présidentes et Présidents, 

bénévoles. Notre instance est composée de personnes qui ont en commun la passion et l'engagement 

pour accompagner la vie associative.  

 

Nous maintiendrons toujours nos efforts pour vous aider. » 

 

Le Président évoque ensuite : 

- la campagne des services civique qui a été reconduite. Les clubs ont pu entamer les démarches 

auprès du District et de la Ligue pour les demandes de postes. Le District à recruter un jeune, 

Noa BOISSET, sur le programme éducatif fédéral. 

- Le District a aussi engagé un jeune apprenti en la personne de Thibald CHEVET sur des 

missions concernant la communication. 

 

- IR2F : une plateforme et un calendrier de formation destiné aux dirigeants et aux arbitres et 

aux éducateurs qui souhaitent acquérir de nouvelles compétences. 

 

- Le FAFA : Fonds d'Aide au Football Amateur pour les domaines suivants : l'emploi, la 

formation, l'équipement et le transport.  

 

 

- ANS : Le dossier doit être constitué en début d'année civile et déposer sur la plateforme 

« Compte Asso ». Celui-ci est instruit au début du printemps.  

 

- Autres aides : 

o YEP'S, service pour les jeunes de Centre-Val de Loire entre 15 et 25 ans 

o CAP’ASSO : aide au projet d’activité intégrant la création et/ou la consolidation 

d’emplois. 

o Le chèque sport culture : aide exceptionnelle de 41 € pour les jeunes  

 

- Les difficultés sur l'arbitrage qui persistent. Il faut former de nouveaux arbres et trouver des 

solutions pour encourager des jeunes à se lancer aux accompagnants. C'est aujourd'hui 

l'affaire de tous.  
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- Actions menées cette saison : 

o Les réunions de secteur et labellisation des écoles de foot, 

o le développement du football féminin 

o les actions sur le foot à l'école 

o le soutien au sport adapté 

o le développement du futsal 

o l'organisation des finales départementales, 

o l'organisation des championnats 

o les challenges 

o la soirée de valorisation 

o la journée nationale débutant. 

 

Le Président rappelle que c’est la dernière année de la mandature et que l’équipe actuelle fera 

honneur à son engagement jusqu'à la finalité de celui-ci. L'ensemble des dirigeantes et des dirigeants 

des clubs de notre département devront se mobiliser pour faire acte de candidature pour administrer 

le football départemental. Les personnes intéressées peuvent se faire connaître pour envisager un 

rôle dans leurs compétences au District.  

 

Le Président remercie les partenaires de leur confiance, tous les élus des communes, les partenaires 

institutionnels, tous les membres du personnel, administratif et technique, l'ensemble des membres 

du comité directeur ainsi que tous les membres des commissions.  

 

7 – Intervention des personnalités : 

 

M. Michel REBRIOUX, représentant M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre Val de Loire.  

 

Points abordés :  

 

Points sur la saison 2022/2023 
 
J’ai le plaisir de vous annoncer que la Ligue Centre Val de Loire va bien et que nous allons tenir nos 
engagements plus tôt que prévus. 
 
En effet lors de notre élection je vous avais demandé de la patience ! et qu’il nous faudrait au moins 
six saisons avant de redresser notre Ligue et ses finances. 
A force de persévérance, de rigueur et de nombreux ces efforts nous avons réussi et nous vous 
annoncerons ces bons résultats lors de notre Assemblée Générale du 27 octobre prochain. 
Je tiens à remercier les élus qui se sont impliqués dans ce projet en regrettant que certains soient 
aux abonnés absents. 
 
Grâce à ces bons résultats nous allons pouvoir mettre en œuvre ou continuer à développer les 
actions qui ont été déjà initiées.  
Mais nous avons aussi aidé nos Districts et augmenter les dotations financières qui n’ont jamais été 
aussi importantes. 
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Le Partenariat avec GROUPAMA « Les Gestes qui sauvent »  
 
 

  
 

  
 
 
 
Le renouvellement du bail de notre Centre Technique Régional 
Comme chacun le sait le Pôle Espoirs Garçons et la formation sont installés depuis des années au 
Centre Technique Régional de Châteauroux et la Ligue Centre-Val de Loire y a investi sur les dix 
dernières années plus de 3M€ non récupérable. 
Notre bail viendra à échéance à fin 2026 et il est urgent de réfléchir à l’avenir car de nouveaux 
investissements sont nécessaires pour travailler convenablement et accueillir nos stagiaires, comme 
la réfection du terrain synthétique et les chambres dans le bâtiment hébergement. 
Vous me direz c’est dans trois ans, oui mais 2026 c’est bientôt et nous devons nous projeter et décider 
de certains investissements. 
Pour mener à bien cette réflexion nous avons constitué deux groupes de travail pour : 

- Un groupe de travail pour négocier avec le Propriétaire du Centre Technique Régional le 
nouveau bail avec la prise des charges des travaux à effectuer, 
 

- L’autre pour travailler avec la résolution d’installer sur un site unique toutes les entités de 
l’association, actuellement réparties sur trois lieux, est l’enjeu fondamental du projet. Réunir 
sur un seul site, les unités de formation, d‘administration, d’hébergement et de restauration, 
s’impose face aux réalités économiques et écologiques d’aujourd’hui. Nous sommes en 
discussion avec la Métropole d’Orléans. 

A ce jour, je ne peux pas vous en dire plus mais vous voyez il y a du travail sur la planche car nous 
devrons présenter ces projets et les Clubs devront lors d’une prochaine AG valider soit la 
reconduction d’un nouveau bail à Châteauroux ou nous donner votre accord pour ce nouveau projet 
de construction. 
 

                  

                                                        
                                     

                                                      

                                                        
                                                    
                     

                                                
                                                          
                                                         
                            

                                                 
                                                       

                                                             
                                                    
                  

                                

                                  

                                                            
                                                         
           

                                

                              

                         

                                                              
                                                          
                                                        
                                                        
                                               

                                                                
                                                               
                                                                

                                                            
                                                                
               

                                                         
                

                                                      

                                                                      

                    

                                                    

                

                            



----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
AG du 29.09. 2023  Page 11 sur 40 
 
 

Vous comprendrez l’importance du redressement financier de notre Ligue, de sa bonne santé et 
d’avoir des fonds propres pour négocier d’éventuelles aides. 
Je vais vous présenter ce projet : 
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 M. Joël DEBUIGNE, Président du CDOS : 

 

Le Président est très heureux d’être présent ce soir et remercie toutes les personnes qui lui ont 

adressé des messages lors de sa convalescence. Il félicite le District pour sa présentation comptable. 

Il revient sur les chiffres concernant les licences qui stagnent sans une grosse évolution notamment 

chez les jeunes, et c’est là l’importance de faire la formation au niveau des écoles. La condition est 

qu’il faut que les enseignants aussi soient d'accord ce qui n'est pas toujours le cas.  

Après le covid, il a été constaté une baisse sensible des bénévoles avec expérience et la pénurie 

concerne surtout des bénévoles qui prennent des responsabilités pour faire des futurs trésoriers, 

secrétaires ou Présidents.  

Le Président revient sur l’aide pour les licences (chèque sport culture) et invite les clubs à contacter 

le CDOS pour les autres aides disponibles. 

En tant que maire de Huisseau/Cosson, il exprime sa joie de voir le club local en pleine expansion.  

La difficulté est que la dotation des collectivités est de plus en plus faible et la construction de 

nouveaux équipements (gymnase) reste compliqué mais cela devrait s’améliorer dans les années à 

venir. 

Pour les jeux olympiques de 2024, la flamme passera dans le département, le parcours est à l’étude.  

Des noms pour être porteur de la flamme ont été proposé, nous attendons la validation pour diffuser 

leur identité mais ce n’est pas obligatoirement un sportif de haut niveau, ce sont des personnes qui 

ont fait quelque chose de remarquable. Dès que le programme sera connu, le milieu sportif sera invité 

et sollicité. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale est close à 21 h 50. 

 
Le Secrétaire Général      Le Président du District 

    Tony CIZEAU                   Laurent LEGENDRE 
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ANNEXE 1 : Rapport sur les comptes annuels 
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ANNEXE 2 : Rapport sur les conventions  
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